

PROTOKÓŁ Nr XLIII/2018
z XLIII Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,
która odbyła się w dniu 26 stycznia 2018 r. od godziny 14⁰⁰ do 15⁵⁰ w sali nr 9 Urzędu
Miejskiego w Wyrzysku

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik **nr 1**,
- Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska,
- Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzysk,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk,
- Ireneusz Subczyński – Radca Prawny,
- Magdalena Łusiak – Radca Prawny SAP.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Anna Kubich – inspektor ds. ochrony środowiska,
- Rafał Głyżewski – podinspektor ds. promocji i rozwoju gminy,
- Adam Smelsz – inspektor ds. informatyki,
- Wiesław Nowicki – Kierownik Ref. ds. IRiGK.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Magdalena Smelsz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku,
- Beata Borowczak – Kierownik OSiR w Wyrzysku,
- Andrzej Chałabiś – Dyrektor SAM.

Inni goście:

- Stefan Piechocki – Wicestarosta Pilski,
- Stanisław Wełniak – Wiceprzewodniczący Rady powiatu w Pile,
- Jan Marek Pikulik – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego,
- Piotr Holc – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska,
- Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik **nr 2**,
- Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik **nr 3**.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 rok;
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030;
 - 3) upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej;
 - 4) ustalenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i innych publicznych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych przez Gminę Wyrzysk;
 - 5) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli, i innych form wychowania przedszkolnego, zakładanych i prowadzonych przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania tych dotacji;
 - 6) wyrażenia woli przystąpienia do projektu w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020;
 - 7) wystąpienia Gminy Wyrzysk ze stowarzyszenia – Związek Miast Polskich;
 - 8) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej;
 - 9) pozbawienia kategorii drogi gminnej nr G129336P poprzez wyłączenie jej części z użytkowania jako drogi publicznej w miejscowości Ostrówek;
 - 10) ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej biorącego udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę;
 - 11) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za 2017 rok.

9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
10. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
11. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.
13. Wolne głosy i wnioski.
14. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Stefan Rymer. Przewodniczący Rady bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad. 2 Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 12 radnych, tj. 80,0 % ustawowego składu organu (na 15 radnych).

Nieobecni radni: Józef Jasik, Grzegorz Ozimina, Ireneusz Przydział.

Ad. 3 Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objęła radna Teresa Pinkowska.

Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił poszczególne punkty porządku obrad i następnie zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że w związku z wątpliwościami powstałymi podczas posiedzeń Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku prosi o zdjęcie z porządku obrad sesji podpunktu 9 w głównym punkcie 8, czyli projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej nr G129336P poprzez wyłączenie jej części z użytkowania jako drogi publicznej w miejscowości Ostrówek.

W związku z powyższym Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad zdjęciem podpunktu 9 z głównego punktu 8.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie, przy 12 głosach „za” zdjęła podpunkt 9 z głównego punktu 8.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 12 radnych przyjęła protokół z XLII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się 28 grudnia 2017 roku.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że informacje zostały przekazane i następnie otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Sprawozdanie Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na XLII sesji stanowi załącznik nr 4.

Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Jan Marek Pikulik – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego powiedział, że chciałby przekazać informacje na temat ostatniej nadzwyczajnej sesji Województwa Wielkopolskiego, która odbyła się dni 15 stycznia 2018 roku, a następna ma się odbyć w dniu 29 stycznia br. Natomiast sesja nadzwyczajna dotyczyła służby zdrowia oraz problemów jakie dotyczą jednostki wojewódzkich szpitali, ale i również placówek zdrowia na szczeblu powiatowym. Wszystkie problemy zostały zapisane na profilu facebookowym, ponieważ dotyczy to bardzo obszernych materiałów wprowadzających w temat skutków wejścia w życie ustawy z dnia 8 czerwca 2017 roku o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników wykonujących zawody medyczne zatrudnionych w podmiotach leczniczych. Taka ustawa większy ciężar przekłada w finansowaniu jednostek zdrowia na samorządy i ustawa wyższego rządu uchwalona przez parlament zabezpiecza środki finansowe na podwyżki. Niedobór kadry w jednostkach ochrony zdrowia stanowi bardzo ciekawy materiał, a można potwierdzić informację, iż kadra lekarzy kurczy się, a przedział wiekowy lekarzy wynosi 50 plus, z czego wynika, że nie ma następców oraz specjalistów, którzy mogliby przejąć pałeczkę za 5, czy 10 lat po obecnych doktorach. Następny materiał dotyczył Szpitala Wojewódzki w Poznaniu, gdzie występuje problem przerzucania pewnych świadczeń zdrowotnych na samorządy oraz występowania dzikiej konkurencji pomiędzy

szpitalami, co powoduje podbieranie i podkupywanie sobie lekarzy, a prędzej czy później z takim problemami zderzy się cały sektor służby zdrowia. Ponadto na sesji nadzwyczajnej została dopięta w uchwale zgoda na zaciągnięcie przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego niskoprocentowanej pożyczki, której operatorem ma być BGK w kwocie 36 mln zł, która zostanie spłacona w okresie 3 lat. Ta pożyczka związana jest z inwestycją wartą 375 mln zł, a dotyczącą budowy Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Dziecka. 237 mln zł ma pochodzić z budżetu Unii Europejskiej, 101 mln zł z budżetu państwa i te 36 mln zł ma dotyczyć środków własnych Samorządu Województwa Wielkopolskiego. Budynek ma znajdować się niedaleko Szpitala Wojewódzkiego w Poznaniu na działce powyżej 3 ha. Pokłada się nadzieje, iż poziom leczenia najmniejszych pacjentów zdecyduje wzrośnie i każdy wyraża taką nadzieję. Standardy tego budynku są dosyć ciekawe, gdyż mają być 354 łóżka w jednoosobowych salach wraz z 420 miejscami parkingowymi. W związku z tym jest nadzieja, iż w pierwszej połowie tego roku pierwsza łopata zostanie wbita w ziemię, gdzie ukończenie planowane jest na rok 2020 i przyjęcie pierwszych pacjentów na 2021 rok. Ponadto dofinansowanie z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego uzyskała również budowa Hospicjum w Pile, gdzie projekty zostały rozłożone w całej Wielkopolsce i zostały skierowane dla całej służby zdrowia. Najwyższe dofinansowanie w kwocie 11 mln zł otrzymał Szpital Powiatowy w Rawiczu. Jako drugi Poznański Szpital Usług Medycznych w kwocie 6,5 mln zł, a następnie budowa hospicjum stacjonarnego i zakładu opiekuńczo-leczniczego w Pile za kwotę 5,5 mln zł. Dodatkowo na poniedziałkowej sesji zostanie podjęta uchwała w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Województwa Wielkopolskiego, a jest to kontynuacja od 2008 roku, gdzie kryteria są niezmiennie przy minimalnej składce 26 zł, a wskaźnik ściągłości składek w spółce wodnej w roku poprzedzającym przyznanych dotacji 70%. Preferowane będą wnioski spółek wodnych zawierające deklaracje, iż z budżetów gmin, czy powiatów otrzymane zostanie dofinansowanie w wysokości 30%, a termin składania wniosków został przewidziany do dnia 30 kwietnia. Program dofinansowania spółek wodnych realizowany jest od 2008 roku, a w pierwszym roku nie były nawet chętnych. W 2006 roku skala dofinansowania wyniosła 2 mln zł, a pozytywnie zaopiniowane wnioski dzielą się proporcjonalnie do ilości złożonych wniosków.

O godzinie 14:15 na salę obrad przybył radny Grzegorz Ozimina.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer podziękował za przedstawione informacje i umożliwił zadawanie pytań.

Radny Stefan Wełniak powiedział, że wielokrotnie zwracał się już w tej sprawie, a w środę był świadkiem jak z jednego drzewa na trasie w kierunku Gołańczy spadł konar po przejeździe samochodu ciężarowego. W związku z tym radny zapytał, kiedy zostaną usunięte suche gałęzie

i przycięte te drzewa?

Jan Marek Pikulik – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego powiedział, że temat jest znany i osobiście rozmawiał z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich, a oprócz tego działania wsparła pisemną interpelacją Pani Mirosława Rutkowaska-Krupka. Natomiast występuje taka niedogodność, gdyż na każde drzewo z osobna musi zostać wydana decyzja i temat będzie realizowany od przybocznych drzew ulicy Przemysłowej w Osieku nad Notecią.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że bardzo cieszy się z informacji odnośnie budowy tego Centrum Zdrowia Dziecka, ale ta inwestycja jest bardzo droga. W związku z tym radny zapytał, czy nie będzie to zagrożeniem odnośnie dalszej drogi wojewódzkiej? Kiedyś taka sytuacja była, gdzie pieniądze poszły na rozbudowę obwodnicy Czarnkowa.

Jan Marek Pikulik – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego powiedział, że na samym wstępie wskazał jak zostało zmontowane przewidywanie budżetowe. Na inwestycje zostanie przeznaczonych 375 mln zł, z czego 237 mln zł pochodzić będzie z Unii Europejskiej, 101 mln zł z budżetu państwa w ramach kontraktu terytorialnego, a 36 mln zł stanowiła będzie pożyczka z Banku Gospodarstwa Krajowego i dotyczy to całkowicie innych środków niż te przeznaczone na inwestycje drogowe.

Stefan Piechocki – Wicestarosta Pilecki powiedział, że na wstępie chciałby złożyć życzenia noworoczne i życzyć przede wszystkim pomyślności i zdrowia oraz aby małe ojczyzny uzyskiwały jak największe wsparcie, żeby mogły się rozwijać i tworzyć jak najlepszą atmosferę rodzinną. Następnie S. Piechocki powiedział, że w dniu wczorajszym odbyła się sesja Rady Powiatu w Pile, która stanowiła 17 punktów. Bardzo ważnym punktem obrad była uchwała o rozkładzie pracy aptek, a dotyczyło to bardzo ważnego punktu aby móc przekazać społeczeństwu informację o funkcjonowaniu aptek na terenie powiatu. Taki punkt aptek powinien być zawsze tak rozłożony, aby był stały dostęp mieszkańców do tych aptek. Sprawozdanie zostało zrobione bardzo dokładnie i nie występują punkty martwe żeby pacjent musiał jechać w odległe miejsce i nie zaopatrzył się na terenie swojego samorządu gminnego. Drugą ważną uchwałą podjętą na poprzedniej sesji była uchwała w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Powiatu Pileckiego dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego. Dotyczy to bardzo ważnego tematu, gdyż w wielu przypadkach zdarza się tak, że szkoły niepubliczne próbują manewrować takimi środkami. Jeżeli chodzi o przystanki autobusowe, to każda gmina może zgłosić dodatkowy punkt przystanku autobusowego i wtedy na sesji powiatu dokładany jest taki punkt do sieci. Bardzo ważnym punktem z punktu społecznego było podjęcie uchwały w sprawie Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej

w Powiecie Pilskim na lata 2018-2020. Uchwała dotyczyła sprawowania pieczy zastępczej, gdzie głównie chodzi o rodziny zastępcze, rodziny trybu awaryjnego, ośrodki pomocy społecznej oraz ośrodki w formie domów dziecka. Jest to temat bardzo skomplikowany i pomimo dużego wsparcia z zakresu Programu „500+” problem nie znikł, lecz zaczął się odnawiać. Najtańszym rozwiązaniem jest rodzina zastępcza, gdzie koszt utrzymania takiego dziecka wynosi 2 tys. zł, a najdroższym jest placówka, gdzie koszt sięga 5 tys. zł i ukierunkowanie działań jest na poszukiwanie i szkolenie rodzin zastępczych. Następnie Wicestarosta Pilski przedstawił Program Inwestycyjny Powiatu Pilskiego. Głównym elementem będzie droga w Gminie Kaczory, gdzie ze względu na przebudowę skrzyżowania musiały zostać wprowadzone dwa zadania na rozwiązanie tego skrzyżowania. Wystąpiono o dotację do Krajowego Systemu Budowy Dróg i została uzyskana na drogę Śmiłowo-Kaczory na kwotę 6 mln zł oraz skrzyżowanie będzie wykonywała Dyrekcja Dróg Krajowa i Autostrad z Poznania, a 150 metrów będzie dobudowywane skrzyżowanie w zakresie odejścia od drogi i jej rozciągnięcia. Prawdopodobnie na początku marca zostaną ogłoszone przetargi na realizację tej inwestycji. Poza tym powstanie około 10 km nowych dróg na terenie samorządów Powiatu Pilskiego. Dla Gminy Wyrzysk zaplanowano dwie inwestycje drogowe, czyli droga z Kościerzyna do Polinowa w zakresie 500 metrów oraz Dąbki-Żelazno również 500 metrów nowej nakładki. Dodatkowo prowadzone były rozmowy o bezpieczeństwie, a w tym o chodnikach i wystąpiła propozycja budowy chodnika w kierunku Gleszczonka, a ma być realizowany następny etap w finansowaniu 50/50. Ponadto wraz z Panią Burmistrz prowadzone były rozmowy na temat odcinka państwowej drogi, czyli drogi w kierunku Domu Pomocy Społecznej w Falmierowie, gdyż dotyczy to odcinka skarbu państwa. W związku z tym szukane było wspólne rozwiązanie aby móc dojść do porozumienia i ten odcinek móc zrealizować. Kończąc S. Piechocki dodał, że stara się współpracować i rozmawiać, aby móc osiągnąć konsensus i dojść do porozumienia, żeby zrealizować zadania na tyle na ile jest każdy samorząd stać. Natomiast na początku roku były obawy dotyczące inwestycji chodnikowych, gdyż wykonawcy nie chcą podejmować się bieżącego utrzymania i nie ma uregulowanego tego tematu.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer podziękował za przedstawione informacje i również w imieniu Radnych przekazał najserdeczniejsze życzenia noworoczne dla Radnych Rady Powiatu w Pile, dla Pana Starosty oraz wszystkich pracowników, gdzie należy sobie życzyć dalszej współpracy między samorządem powiatowym, a poszczególnymi samorządami lokalnymi.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że bardzo dziękuje Radnym Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, Panu Staroście i radnym Rady Powiatu za życzliwość przy analizowaniu zadań, jakie można realizować wspólnie, co tworzy klimat do tego, aby rozwijać powiat i gminy.

Następnie Przewodniczący obrad umożliwił zadawanie pytań.

Mateusz Jaremko – Sołtys Żelazna powiedział, że chciałby się odnieść do słów Pana Wicestarosty w sprawie III części nakładki, gdyż ta pierwsza część została zalana i są już na niej dziury, a robiona była dwa lata temu. Ponadto w miejscowości Żelazno przy drodze znajduje się suche drzewo, które należałoby usunąć. Jeżeli chodzi o Konstątnowo, to występuje po raz kolejny problem z zalegającym piaskiem, co powoduje problem przejechania przez drogę. Kończąc M. Jaremko powiedział, że trzy lata temu prosił, aby Szanowna Rada i Pani Burmistrz pochyliła się nad możliwością budowy chodnika, a widać, iż wiele rzeczy idzie wspólnie zrobić, lecz o Żelaźnie znowu zapomniano.

Stefan Piechocki – Wicestarosta Pilski powiedział, że temat Żelazna jest tematem skomplikowanym, gdyż droga jest w bardzo złym stanie i okazało się, iż pojedyncza nakładka nie rozwiąże problemu. Ponadto problem w samym Żelaźnie jest bardzo skomplikowany z uwagi na występujące tam wody, gdyż zastanawiają się jak te wody odprowadzić. Kiedyś były w tych miejscach rowy, których teraz nie ma i przez to teren się zalewa, co powoduje taką sytuację. Jednakże spróbują ten temat rozwiązać w ramach bieżącego działania. Jeżeli chodzi o wspomniane drzewo, to pierwszy raz padają takie informacje i jeżeli jest wniosek oraz drzewo jest suche, to zostanie usunięte. Jeżeli chodzi o Konstątnowo, to temat znany, gdzie występuje zbocze piaskowe i takie rzeczy są usuwane, gdyż takich sytuacji jest kilka. W dniu dzisiejszym poszła decyzja, aby usunąć taki piasek w Krostkowie. Natomiast informacja jeszcze dzisiaj zostanie przekazana i najdalej w poniedziałek piasek powinien zostać usunięty.

Jarosław Kędzior – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 powiedział, że w grudniu zgłaszał problem progę zwalniającego zamontowanego na ulicy Podgórznej, gdyż jest to próg podrzutowy, który nie powinien znaleźć się w tym miejscu. W związku z tym padło pytanie, czy coś w tej sprawie zostało zrobione, oraz czy jakieś kroki zostały już podjęte?

Stefan Piechocki – Wicestarosta Pilski powiedział, że taką decyzję podjął Pan Starosta i przekaże informacje, iż są inne głosy.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że głosy mieszkańców są różne i było tak w Polanowie, gdzie mieszkańcy poprosili o zdjęcie tych progów zwalniających.

Jarosław Kędzior – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 powiedział, że to nie jest kwestia zdjęcia progów, lecz urządzenia na drodze.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że dalsza polemika nie rozwiąże sprawy, a Pan Wicestarosta zobowiązał się przekazać takie informacje i sprawa na pewno zostanie załatwiona i odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Następnie Przewodniczący obrad powiedział, że w dniu 12 stycznia 2018 roku odbyła się I sesja III kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Wyrzysku. W pracach tejże Rady uczestniczą Radni Rady Miejskiej i na tej sesji zostały złożone podziękowania dla tych Radnych. W związku z tym na obrady sesji zostali zaproszeni opiekunowie z ramienia Rady Miejskiej i na sesji uczestniczył Pan Radny Roman Łuka, któremu podziękowania zostały przekazane osobiście. Natomiast Radnej Pani Teresy Pinkowskiej nie było i został zobowiązany jak Przewodniczący Rady do przekazania takich pisemnych podziękowań.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady S. Rymer przekazał na ręce Radnej Teresy Pinkowskiej pisemne podziękowania.

O godzinie 14:45 Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

O godzinie 15:50 wznowiono obrady.

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 rok,

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 rok.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji „wstrzymało się” od głosu oraz 1 członek komisji głosował „przeciw”.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Radny Piotr Kuna powiedział, że te środki na basen zostały przyznane już dość dawno, lecz w dniu dzisiejszym zagłosuje „przeciw”. Wyjaśniając rady dodał, że radni powinni dowiedzieć się ile w końcu ta cała inwestycja będzie kosztowała, ponieważ były głosy na komisjach, iż należało będzie przyznać kolejne pieniądze na wymianę sufitu. Ponadto nie wiadomo jaki w ogóle jest

zakres tego remontu, gdyż firma została zatrudniona, aby wykonała remont za kwotę 160 tys. zł. Natomiast ta kwota została zwiększona o 490 tys. zł, czyli trzy razy tyle i można porównać to, do tego, że zatrudniłoby się kogoś do wymiany centralnego, a ma wykonać jeszcze malowanie i remont dachu. Jednakże należy ten remont basenu wykonać, lecz powinno zostać ustalone za ile taki remont ma zostać wykonany, gdyż ktoś wykonywał projekt tego remontu i wyceniał jego koszt.

Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk powiedziała, że zadanie zostało zapisane w Wieloletniej Prognozie Finansowej jako przedsięwzięcie na lata 2016-2018. W 2017 roku łączne nakłady na całą modernizację tego basenu stanowiły kwotę 661 tys. zł. Te środki nie uległy zmianie i w 2018 roku dalej figuruje kwota 661 tys. zł. Proponowane zmiany w budżecie na 2018 rok oraz w WPF-ie nie zwiększają łącznych nakładów na to zadanie, a jedynie zwiększają planowane wydatki na rok 2018. Wynika to z tego, iż w dniu 28 grudnia 2017 roku w projekcie jaki został wprowadzony pod obrady przez Panią Burmistrz zostało przegłosowane zmniejszenie planowanych wydatków w 2017 roku o kwotę 195.571,02 zł, i tylko o tą kwotę zwiększają się planowane wydatki roku 2018. Natomiast nie jest proponowane zwiększenie łącznych nakładów i jest ono w kwocie tak jak w roku 2017, czyli 661 tys. zł. Ponadto nie wpłynął żaden wniosek o zwiększenie łącznych nakładów, a dotyczy to jedynie przeniesienia niewykorzystanych środków z 2017 roku na rok 2018.

Radny Piotr Kuna powiedział, że i tak zdania nie zmieni.

Przewodniczący Rady S. Rymer powiedział, że każdy może mieć swoje zdanie, które wyrazi podczas głosowania.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że na posiedzeniu Komisji było wyraźnie powiedziane, iż będą musiały zostać zwiększone środki na remont, ponieważ okazało się, że nie ma gwarancji oraz pewności, czy na chwilę obecną po przeanalizowaniu stanu technicznego nie będzie potrzebne zwiększenie. Ponadto sam Pan Zastępca prowadząc komisję stwierdził, iż stałe jakieś niespodzianki pojawiają i muszą być zwiększane środki. W związku z tym powinno zostać to zrobione jednym konkretnym rozeznaniem i ustalenie, aby to nie trwało następne cztery lata, gdyż jak wiadomo trwa ten remont od początku kadencji.

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że prostując, to komisję nie prowadził Zastępca Burmistrza lecz on jako Wiceprzewodniczący Komisji, a słowa Pana Burmistrz również inaczej brzmiały.

Przewodniczący Rady S. Rymer powiedział, że w takim wypadku należy wrócić do protokołu, gdyż tam jest odzwierciedlenie przebiegających obrad.

Radny Roman Łuka powiedział, że zdziwiony jest wypowiedziami Przewodniczącego oraz Członka Komisji Rewizyjnej, gdyż oni mają prawo skontrolować inwestycję. Natomiast dzisiaj się kolegom przypomina, że coś jest nie tak, a sprawę wyjaśniła bardzo jasno Pani Skarbnik i nie ma żadnych

wątpliwości.

Przewodniczący Rady S. Rymer powiedział, że każdy radny ma prawo wypowiedzieć swoje zdanie i nie jest zadaniem radnego, aby komentować wypowiedzi innych radnych.

Radny Piotr Kuna powiedział, że będą już trochę w Komisji Rewizyjnej nie spotkał się jeszcze z tym, aby zacząć kontrolować inwestycję już po wbiciu łopaty, a na kontrolę przyjdzie czas.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 11 głosami „za” oraz przy 2 głosach „przeciwnych” podjęła uchwałę **Nr XLIII/354/2018**, która stanowi załącznik **nr 5** do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030,

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 1 członek komisji głosował „za”, 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu oraz 1 członek komisji głosował „przeciw”.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 11 głosami „za” oraz przy 2

głosach „przeciwnych” podjęła uchwałę Nr XLIII/355/2018, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji głosowało „za” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIII/356/2018, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

4) ustalenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i innych publicznych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych przez Gminę Wyrzysk;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady

o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i innych publicznych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych przez Gminę Wyrzysk.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, z wnioskiem aby kryterium dotyczące rodzeństwa miało przypisane 2 punkty.

Magdalena Łusiak – Radca Prawny SAP powiedziała, że uwzględniając wniosek w § 1 ust. 3 proponuje dokonanie autopoprawki polegającej na zmianie punktów z 4 na 2.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że chodziło o przyznanie punktacji podczas przyjmowania dziecka do przedszkola, gdzie wstępnie były 4 punkty, a członkowie Komisji optowali aby zmniejszyć ilość punktów do 2. W związku z tym radny zapytał, czy ta uchwała będzie głosowana z tą zmianą?

Magdalena Łusiak – Radca Prawny SAP powiedziała, że głosowana będzie uchwała z autopoprawką.

Przewodniczący Rady S. Rymer powiedział, że Wysoka Rada będzie głosowała autopoprawkę do uchwały i jak ona uzyska akceptację, to zostanie przegłosowana cała uchwała.

Radny Piotr Kuna powiedział, że chodziło o to, aby nie było zbyt dużej dyskryminacji jeżeli chodzi o osoby przeprowadzające się do Wyrzyska, bo taka punktacja zbyt mocno już faworyzuje gminnych mieszkańców.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad zgłoszoną poprawką.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 11 głosami „za” oraz przy 2 głosach „wstrzymujących” przyjęła zgłoszoną autopoprawkę.

Następnie Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania nad projektem uchwały wraz ze zgłoszoną i przegłosowaną poprawką.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIII/357/2018**, która stanowi załącznik **nr 8** do protokołu.

5) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli, i innych form wychowania przedszkolnego, zakładanych i prowadzonych przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania tych dotacji;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie w trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli, i innych form wychowania przedszkolnego, zakładanych i prowadzonych przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania tych dotacji.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Magdalena Łusiak – Radca Prawny SAP powiedziała, że uchwała została zweryfikowana zgodnie z sugestiami RIO, tak jak zostało zaznaczone podczas posiedzeń Komisji. W związku z tym kilka zapisów w uchwale zostało zmienionych, gdyż zostały uznane za niezasadne. W dniu dzisiejszym została przedstawiona uchwał już poprawiona. Natomiast w § 3 ust. 3 został całkowicie wykreślony oraz został usunięty § 4. Ponadto w § 7 i ust. 5 wykreślone zostało słowo „prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji” oraz słowo „imiennego”. Zmianie uległ również § 9, gdzie widnieje zapis: „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i ma zastosowanie do dotacji udzielanych od 2018 roku”, a tym samym został wykreślony § 10.

Przewodniczący Rady S. Rymer powiedział, że § 8 w poprzedniej uchwale wskazywał, iż wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Wyrzyska.

Magdalena Łusiak – Radca Prawny SAP powiedziała, że jak został wykreślony § 4, to zmienia się numeracja.

Przewodniczący Rady S. Rymer powiedział, że wobec tego § 8 otrzymał nr 7, a § 8 uzyskał nowe brzmienie. Następnie Przewodniczący obrad zapytał, czy należy przegłosować każdą autopoprawkę osobno?

Ireneusz Subczyński – Radca Prawny powiedział, że na podstawie § 62 i ust. 2 statutu głosowanie nad poprawkami do poszczególnych paragrafów lub ustępów projektu uchwały następuje według ich kolejności.

Wobec powyższego Przewodniczący obrad przeszedł do głosowania nad pierwszą zgłoszoną autopoprawką, dotyczącą wykreślenia w § 3 ust. 3.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” przyjęła zgłoszoną autopoprawkę.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad drugą autopoprawką dotyczącą wykreślenia § 4.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” przyjęła zgłoszoną autopoprawkę.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad trzecią autopoprawką dotyczącą § 7 i ust. 5 poprzez wykreślone słowa „prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji” oraz słowa „imiennego”.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” przyjęła zgłoszoną autopoprawkę.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad czwartą autopoprawką dotyczącą § 9, czyli zmiany zapisu tego paragrafu poprzez wpisanie: „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i ma zastosowanie do dotacji udzielanych od 2018 roku”.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” przyjęła zgłoszoną autopoprawkę.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad piątą autopoprawką dotyczącą wykreślenia § 10 .

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” przyjęła zgłoszoną autopoprawkę.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały wraz ze zgłoszonymi i przegłosowanymi autopoprawkami.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIII/358/2018**, która stanowi załącznik **nr 9** do protokołu.

6) wyrażenia woli przystąpienia do projektu w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do projektu w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIII/359/2018**, która stanowi załącznik **nr 10** do protokołu.

7) wystąpienia Gminy Wyrzysk ze stowarzyszenia – Związek Miast Polskich;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Wyrzysk ze stowarzyszenia – Związek Miast Polskich.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIII/360/2017**, która stanowi załącznik **nr 11** do protokołu.

8) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Natomiast Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 2 członków komisji zagłosowało „za” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska zgłosiła autopoprawkę dotyczącą podstawy prawnej, gdzie widniał zapis: „na podstawie art. 23”, a winno być „§ 23”.

Wobec powyższego Przewodniczący obrad przeszedł do głosowania nad zgłoszoną autopoprawką. W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” przyjęła zgłoszoną autopoprawkę.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały wraz ze zgłoszoną i przegłosowaną autopoprawką.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 12 głosami „za” oraz przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę **Nr XLIII/361/2018**, która stanowi załącznik **nr 12** do protokołu.

9) ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej biorącego udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę;

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej biorącego udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że podczas prac Komisji w dniu 23 stycznia br został zgłoszony wniosek, aby ekwiwalent za udział w działaniu ratowniczym wynosił 22 zł, a za udział w szkoleniu 10 zł. W związku z tym Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały ze zgłoszonymi zmianami.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że podczas prac Komisji w dniu w dniu 24 stycznia br. również został zgłoszony wniosek dotyczący zmiany stawek, aby ekwiwalent za udział w działaniu ratowniczym wynosił 22 zł, a za udział w szkoleniu 10 zł. W związku z tym Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały ze zgłoszonymi zmianami.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec powyższego Przewodniczący obrad przeszedł do głosowania nad zgłoszonym wnioskiem dotyczącym zmiany stawki ekwiwalentu za udział w działaniu ratowniczym na 22 zł.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” przyjęła zgłoszony wniosek.

Następnie Przewodniczący obrad przeszedł do głosowania nad zgłoszonym wnioskiem dotyczącym zmiany stawki ekwiwalentu za udział w szkoleniu ratowniczym na 10 zł.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” przyjęła zgłoszony wniosek.

W dalszej części Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały wraz z przegłosowanymi wnioskami dotyczącymi zmiany stawek.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIII/362/2018**, która stanowi załącznik **nr 13** do protokołu.

10) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za 2017 rok.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za 2017 rok.

Radny Roman Łuka powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 stycznia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że na posiedzeniu w dniu 23 stycznia br. Komisja Finansów

i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Leszek Matuszewski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 24 stycznia br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 13 radnych - 13 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLIII/363/2018**, która stanowi załącznik **nr 14** do protokołu.

Opinie komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XLIII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 26 stycznia 2018 r. stanowią załącznik **nr 15** do protokołu.

Ad. 9 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie podejmował żadnych działań i umożliwił pozostałym Radnym zabranie głosu.

Żaden z obecnych radnych nie zabrał głosu.

Ad. 10 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja międzysesyjna.

Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Żaden z obecnych radnych nie zabrał głosu.

Ad. 12 Wystąpienia soltysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.

Jarosław Kędzior – Przewodniczący Zarządu osiedla Nr 6 w Wyrzysku powiedział, że interpelację odnośnie prognozy zwalniającego składał 15 grudnia 2017 roku, a jest koniec stycznia i nic się w tym kierunku nie zadziało. W związku z tym J. Kędzior poprosił o zajęcie się tematem, gdyż próg

zwalniający zagraża bezpieczeństwu ruchu drogowego, ponieważ jest nieprawidłowo usytuowany oraz oznakowany. Następnie J. Kędzior dodał, że musi powrócić do sprawy, która ciągnie się 10 miesięcy, a dotyczącej wprowadzenie opłaty abonamentowej w strefie płatnego parkowania. Na sesji w dniu 15 grudnia Pani Burmistrz wskazała Pana Przewodniczącego Rady, jako organ do udzielenia odpowiedzi, dlaczego projekt uchwały nie został rozpatrzony. W związku z tym J. Kędzior poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie, aby mógł zakończyć temat i udzielić odpowiedzi zainteresowanym osobom.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że odnośnie uchwały, to Rada Miejska podjęła stosowną uchwałę wraz z uzasadnieniem i na ten moment sprawa dotycząca opłaty abonamentowej została zamknięta. Taka uchwała zawiera uzasadnienie i znajduje się na BIP-ie z czym każdy mógł się zapoznać. Natomiast Rada Miejska temat uchwały podjęła i zakończyła, a może to nie satysfakcjonować mieszkańców, lecz sprawa została zakończona.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że odwrotnie po sesji złożona interpelacja została przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer zapytał, czy Pan Przewodniczący został o tym poinformowany?

Jarosław Kędzior – Przewodniczący Zarządu osiedla Nr 6 w Wyrzysku odpowiedział, że nie.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer przeprosił za to, że kopia nie została przekazana do zainteresowanej strony. Następnie S. Rymer dodał, że sprawa dotycząca opłat abonamentowych została zgłoszona na sesji i na pewno nie zostanie pozostawiona bez dalszego postępowania.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że zawsze wyciąg z protokołu jest przekazywany i nie były powiadamiane osoby składające wnioski, czy interpelacje.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że od tej sesji zostanie przyjęta zasada, że będzie dawana do wiadomości informacja o przekazanym protokole, gdyż Radni wiedzą o przekazywanym protokole, a Pan Przewodniczący mógł o tym nie wiedzieć.

Ad. 13 Wolne głosy i wnioski.

Radny Stefan Wełniak złożył wniosek dla wszystkich Komisji, które chciałby odbyć wizytacje basenu, aby nie było niedomówień w przypadku jakiś dodatkowych środków na dokończenie basenu. Wyjaśniając radny dodał, że radni powinni wiedzieć jaki jest stan obecny prac na basenie, aby nie było niedomówień. Następnie radny złożył wniosek w imieniu mieszkańców Osieka nad Notecią, którzy dopytują, o budynek będący własnością gminy, czyli ten po byłej „Pokusie”. Część tego budynku jest użytkowana i należałoby zobaczyć, czy nie trzeba się zabezpieczyć, aby w razie czegokolwiek i jakiegoś remontu nie było takiej samej sytuacji jak obecnie jest na basenie. Kończąc

radny dodał, że otrzymał informację od Radnego Piotra Kuny, iż z dniem 22 stycznia br. rezygnuje z bycia członkiem Klubu Radnych „Razem dla Mieszkańców”.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że zostały złożone dwa wnioski i należy podjąć do tego zgodnie z prawem.

Ireneusz Subczyński – Radca Prawny powiedział, że wniosek nie dotyczy formalnego zwołania posiedzenia komisji, czy sesji, lecz dotyczy to spotkania radnych na tym obiekcie.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że intencja jest taka, aby ci radni, którzy zechcą mogli dokonać wizji na tych dwóch obiektach w określonym czasie i określonej godzinie. Natomiast problem polega na tym kto ma takie spotkanie zorganizować. W związku z tym jest propozycja, aby takie spotkanie zorganizowała Pani Burmistrz, gdyż te dwa obiekty stanowią własność gminy.

Ireneusz Subczyński – Radca Prawny powiedział, że to nie ma być żadne formalne działanie organu, czyli sesja, ani komisja lecz spotkanie. Natomiast jak to ma być spotkanie na terenie budowy, a teren budowy w trakcie wykonywania pracy przekazany jest wykonawcy i to wykonawca sprawuje pieczęć oraz odpowiada za teren budowy. W związku z tym na ten temat należy porozmawiać z wykonawcą, gdyż on jest ubezpieczony na wszelkie zdarzenia jakie mogłyby mieć miejsce na terenie budowy.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że jest to obiekt przekazany, lecz wniosek kierowany jest do Pani Burmistrz, aby uzgodniła z wykonawcą dogodny termin oraz możliwość wstępu. W związku z tym najbardziej odpowiednim organem do uzgodnienia terminu i godziny jest Pani Burmistrz. Natomiast na drugim obiekcie nie są prowadzone jakiegokolwiek prace, gdyż jest to obiekt, który stoi i również jest prośba o uzgodnienie takiego terminu i godziny.

Ireneusz Subczyński – Radca Prawny powiedział, że chodzi o zorganizowanie spotkań radnych w dogodnych terminach.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że nie ma problemu, a chodzi tylko o doprecyzowanie terminu, który zostanie uzgodniony z Panią Kierownik i wykonawcą, jeżeli chodzi o basen. Natomiast nie będzie to przyszły tydzień, lecz następny, aby każdy mógł uzupełnić swój kalendarz, o czym zostanie wcześniej poinformowane, a jak najbardziej będzie można obejrzeć oba obiekty.

Radny Stefan Wełniak powiedział, że w tej kwestii chodziło tylko o to, aby nie było jakiś niedomówień przy zaistniałych sytuacjach.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że jak nie usłyszy sprzeciwu od Wysokiej Rady to zostanie przyjęty wniosek, który doprecyzuje Pani Burmistrz.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że może byłoby zasadne spotkanie z projektantem, a nie tylko obejrzenie murów.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że ta wizja pozwoli obejrzeć obiekt i w trakcie tego spotkania każdy z radnych będzie mógł zadać pytania. Natomiast odpowiedź może zostać udzielona na miejscu, lub będzie trzeba na nią poczekać i uzyskać informacje w zakresie projektowania.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że o innym rodzaju spotkania nie było mowy.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że Radni otrzymali zaproszenia dotyczące rozpoczęcia obchodów.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że wszyscy obecni na sali otrzymali zaproszenie na rozpoczęcie obchodów w dniu 1 lutego br. związanych ze 100-letnią rocznicą odzyskania przez Polskę Niepodległości oraz wybuchu Powstania Wielkopolskiego. Na zaproszeniu został zapisany harmonogram tego dnia, a będzie to świadectwem hołdu złożonego przodkom walczącym o wolność i niepodległość oraz patriotyzmu.

Ad. 14 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 15:50 Przewodniczący Rady zamknął XLIII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:
Dagmara Pinkowska
podinsp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący Rady
(-) Stefan Rymer